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Вітальне слово до учасників конференції! 
 

Від імені усієї спільноти інституту 
радий Вас вітати з нагоди відкриття  
ХV Міжнародної науково-практичної 
конференції «Теорія і практика гасіння 
пожеж та ліквідації надзвичайних ситуацій».  

Наша зустріч сьогодні є свідченням 
Вашої нелегкої праці та великої енергії, 
вкладеної у дослідження та практику 
рятувальної справи. Ваш внесок є важливим 
для безпеки нашої країни та захисту життя 
громадян, особливо в цей важкий період. 

Цього року конференція зібрала 
висококваліфікованих фахівців з України та 
країн Європи. Конференція створює 
унікальну можливість обміну знаннями, 
досвідом, ідеями, новими напрацюваннями, 

досягненнями, відкриттями між науковцями і практиками. На конференції 
буде обговорено сучасні виклики і технології, які можуть допомогти 
рятувальникам в їх праці.  

Сьогодні, як ніколи, актуальним залишається питання розробки 
теоретичних та практичних аспектів гасіння пожеж та ліквідації 
надзвичайних ситуацій в умовах воєнного стану. Висловлюю сподівання, що 
ця конференція стане не лише вагомим внеском у розвиток науки, але й 
окреслить нові шляхи для вирішення непростих завдань рятувальної служби 
України. 

Тематичні секції конференції сформовані з урахуванням актуальних 
теоретичних та практичних питань забезпечення цивільної безпеки, а саме: 
реагування на надзвичайні ситуації, пожежі та ліквідація їх наслідків; 
особливості створення та застосування протипожежної, аварійно-
рятувальної та іншої спеціальної техніки; фізико-хімічних процесів розвитку 
та гасіння пожеж і ліквідації надзвичайних ситуацій, екологічної безпеки; 
методи та засоби навчання як елементи системи забезпечення техногенної 
та пожежної безпеки. 

Безперечно, питання, винесені на конференцію, є актуальними для 
нашого сьогодення, тож переконаний, що фахові доповіді будуть сприяти 
розвитку науки і подальшому вдосконаленню якості підготовки здобувачів 
вищої освіти, а сформульовані пропозиції матимуть практичне значення для 
професійної діяльності фахівців Державної служби України з надзвичайних 
ситуацій. 

Бажаю учасникам відкритих цікавих дискусій, корисних контактів та 
важливих висновків в ім’я збереження життя та здоров’я громадян та 
мирного неба над Україною! 

 

Т. в. о. начальника Черкаського інституту  
пожежної безпеки імені Героїв Чорнобиля 
Національного університету  
цивільного захисту України                                                      Ігор РОМАНЮК 
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ВИКОРИСТАННЯ НАДВИСОКОЧАСТОТНОГО ВИПРОМІНЮВАННЯ ДЛЯ 
ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ РОЗМІНУВАННЯ 

 
Артем КАРПОВ, М. КУСТОВ, д-р техн. наук, професор,  

Національний університет цивільного захисту України 
 

Активні бойові дії на території України за останні 10 років призвели до 
забруднення значної території держави вибухонебезпечними предметами, що 
містять вибухонебезпечні матеріали (далі – ВМ). При деокупації територій виникає 
небезпека для населення та персоналу, що повертаються з евакуації. Тому на 
сьогодні в Україні першочерговою задачею є очищення місцевості від 
вибухонебезпечних предметів. Для розв’язання цієї задачі використовуються різні 
методи для їх виявлення та деактивації [1] 

Практичні підрозділі гуманітарного розмінування користуються приладами 
аналізу магнітного поля, які є простими та дешевими однак ефективно працюють 
лише на малих відстанях для пошуку ВМ з металевими оболонками [2]. Виходячи з 
того, що останнім часом широкого використання на полі бою набули ВМ без 
металевих елементів спостерігаються випадки неконтрольованого підриву ВМ, що 
призводить до загибелі та травмування людей. Існуючі методи виявлення та 
деактивації вибухонебезпечних предметів показали свою недостатню ефективність. 
Тому необхідно розглянути використання НВЧ-електромагнітних хвиль для пошуку 
ВМ будь-якого складу та конструкції. 

Перевагою НВЧ-електромагнітних хвиль є можливість передачі сигналу на 
велику відстань із незначними енергетичними втратами та селективна взаємодія 
ВМ з НВЧ-електромагнітними хвилями. Остання властивість дозволяє чітко 
виявляти місця аномалій шляхом прийняття відбитого сигналу. Недоліком роботи 
можна вважати побудову моделі на основі теорії довгих ліній (теорія, за якої 
поздовжній розмір лінії передачі перевищує довжину хвилі, що розповсюджується в 
ній, а поперечний розмір лінії передачі є значно меншим довжини хвилі). Модель 
необхідно будувати шляхом вирішення рівняння Максвела для двох поверхонь 
розділу трьох діелектричних матеріалів, одним з яких виступатиме повітря, другим 
вибуховий матеріал, третім підложка на якій знаходиться вибуховий матеріал. В 
якості матеріалу підложки розглянути різні види ґрунтів та деревини, що 
відповідає умовам проведення розмінування великих територій місцевості. 

Таким чином, існує проблема виявлення й знешкодження 
вибухонебезпечних предметів без металевих конструкційних елементів. Для 
розробки нових ефективних методів пошуку вибухонебезпечних предметів 
необхідно сконцентрувати увагу саме на дослідженні закономірностей взаємодії ВМ 
з НВЧ-електромагнітними хвилями. 
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